

国内

## 我国全面推进6G技术研发

晚报综合消息 中国工业和信息化部部长金壮龙3月1日在国务院新闻办新闻发布会上说,将加快布局人形机器人、元宇宙、量子科技等前沿领域,全面推进6G技术研发。此次发布会还介绍了中国5G网络建设方面的情况。据介绍,中国已经建成了全球规模最大、技术领先的5G网络。5G基站超过231万个,覆盖全国所有地级市、所有县城城区。5G网络供给能力随着应用、设施的不断完善也不断提升,对构建涵盖系统、芯片、终端的完整产业链发挥了重大引领作用。

据中新网

## 河南昨起取消“门诊输液费”

晚报综合消息 记者从河南省医疗保障局获悉,3月1日起,河南省新增和修订部分医疗服务价格项目,调整完善“住院诊查费”等92个医疗服务价格项目内容,取消“门诊输液费”等68项医疗服务价格项目。本次共修订160个医疗服务价格项目。其中,对“住院诊查费”等92个医疗服务价格项目内容进行了调整完善;对“门诊输液费”等68个医疗服务价格项目予以取消。

据央视

长三角

## 上海苏州轨交将对接

晚报综合消息 昨天上午,衔接苏州市区、昆山和上海三地的交通走廊——苏州轨道交通11号线开启空载试运行,预计将于6月份正式投入运营。在其终点站花桥站,可与上海轨道交通11号线衔接。

记者在现场看到,在苏州轨道交通11号线花桥站,有3个出口可与上海轨交11号线换乘。

据《新民晚报》

## 南京发布村镇建设计划

晚报综合消息 创建14个省级特色田园乡村,改善1218户农村住房条件……记者昨天从南京市建委获悉,《南京市2023年村镇建设计划》近日印发。今年南京市将聚焦美丽宜居小城镇建设、美丽宜居乡村创建、农村住房条件改善等重点工作,打造具有南京特色的宜居宜业和美乡村。

南京市始终将农村房屋安全作为一项重要民生工程,6月底前,将完成行政村集体土地上存在隐患农房的整治工作。完成农村住房条件改善任务1218户,其中1980年及以前建的老旧农房1046户。

据《南京日报》

## 浙江立法扶持微型企业

晚报综合消息 《浙江省促进中小微企业发展条例》于今年1月16日经浙江省第十四届人民代表大会第一次会议审议通过,3月1日起正式施行。

条例在创业担保贷款、创业补贴、政府采购、专项资金扶持、政策性融资担保服务等方面,专门对扶持小型微型企业发展的措施作出规定,为推动中小微企业持续高质量发展提供了法治保障。据统计,在浙江的企业中,微型企业占比接近85%。考虑到微型企业抗风险能力弱,此次立法的特色之一就是将“微”字写进条例名称中,以更好地体现促进微型企业发展的鲜明导向。

据央视

国际

## 蒂努布当选尼日利亚总统

据新华社阿布贾电 尼日利亚国家独立选举委员会3月1日凌晨宣布,执政党全体进步大会党候选人博拉·蒂努布在2月25日举行的大选中获胜,当选尼日利亚总统。

蒂努布1952年3月出生,是全体进步大会党发起人和领导人之一,曾在1999年至2007年担任尼西南部拉各斯州州长。

郭骏



## 塞浦路斯新总统宣誓就职

2月28日,在塞浦路斯首都尼科西亚,赫里斯托祖利季斯(前)在议会举行的总统就职仪式上讲话。

当日,赫里斯托祖利季斯宣誓就任塞浦路斯新总统。赫里斯托祖利季斯在12日举行的总统选举第二轮投票中获得51.97%的选票,当选塞浦路斯新一任总统。

新华社发

## 俄暂停与美唯一军控条约

据新华社莫斯科电 俄罗斯总统普京2月28日签署关于俄暂停履行《新削减战略武器条约》的法律。

根据俄法律信息网站当天公布的相关文件,该法律自正式公布之日起生效,俄罗斯暂停履行《新削减战略武器条约》,何时恢复履行将由俄总统决定。《新削减战略武器条约》由俄美两国于2010年签署,2011年2月5日生效,有效期10年。2021年2月3日,俄美双方互换外交照会,完成延长《新削减战略武器条约》有效期协议的相关内部程序,协议即日生效。条约有效期随后延长至2026年2月5日。俄美《中导条约》2019年失效后,这一条约成为两国间唯一军控条约。

华迪

## 日本新生儿数量首次跌破80万

据新华社东京电 据日本厚生劳动省2月28日发布的人口动态统计数据,2022年日本新生儿数量为79.9728万人,是自1899年有统计以来新生儿数量首次跌破80万人。据当地媒体报道,日本政府2017年曾预测,2033年日本新生儿人数将跌破80万。这表明日本少子化速度明显加快。日本首相岸田文雄2月28日晚表示,日本出生人数连续7年减少,少子化情况危急。

姜俏梅 郭丹

体育

## 中国国家男子足球队主教练媒体见面会



## 扬科维奇与媒体见面

中国男足国家队新任主教练亚历山大·扬科维奇(中)1日在媒体见面会上表示,将全力带领中国男足冲击2026年世界杯决赛圈。当日,中国国家男子足球队新任主教练亚历山大·扬科维奇的媒体见面会在海口市举行。

新华社发

## 姚明回应新疆男篮退出CBA

晚报综合消息 “老实说,新疆俱乐部其实对中国篮球的过去20年作出巨大的贡献,我们尊重他的决定,而且表示遗憾。我们现在的工作是全力以赴打联赛,把比赛带回到球迷的身边,这是我们的第一要务。同时,我们也会在现有的程序条件下,去解决好一切后续的工作。”中国篮协主席姚明昨天如是说。

3月1日上午,K8·中国篮协技战术服务平台发布会在京举行。会后,姚明就“2月28日夜,新疆广汇篮球俱乐部官方发布公告称,俱乐部决定退出剩余比赛及CBA联盟”一事接受专访。他还提到,在过去的差不多10天里,中国篮协做了大量的工作。

据央广网

## 白雨露斯诺克单杆打出127分

新华社北京电 中国选手白雨露在泰国当地时间2月28日举行的2023女子斯诺克世锦赛小组赛中打出单杆127分,创造女子斯诺克世锦赛历史上的单杆最高分。19岁的白雨露此次上演自己在世锦赛的首秀,在L组的比赛中,她对阵印度选手卡马尼,以3:1获胜。其中在第三局她打出单杆127分,一举刷新尘封20年的女子世锦赛单杆得分纪录,此前的纪录是凯丽·费雪在2003年打出的125分。2023女子斯诺克世锦赛在泰国曼谷举行,共有51名球手参加,小组赛共分为12个小组,每组2名球手出线,比赛将于3月4日完赛。

郑直

## 2023亚足联亚洲杯明年开赛

新华社多哈电 卡塔尔足协2月28日宣布,2023亚足联亚洲杯将于当地时间2024年1月12日至2月10日举办。本届亚洲杯共有包括中国男足在内的24支球队参赛。2022年10月,亚足联执委会投票决定卡塔尔成为2023亚洲杯举办地。这是继1988年和2011年后,卡塔尔第三次举办该项赛事。



## 宁波公益组织开展志愿活动

3月1日,志愿者在宁波市奉化区锦屏街道城西岙村为村民测量血压。当日,浙江省宁波市奉化区15家社会公益组织联合在锦屏街道城西岙村、锦轩社区开展小草志愿服务广场活动,为群众免费提供理发、电器维修、医疗咨询等多项民生服务。新华社发

## 每天锻炼11分钟降低早死风险

新华社电 《英国运动医学杂志》2月28日刊载的一篇论文说,一项大型研究显示,人们只要每天完成11分钟的中等强度运动,如快步走、骑行、跳舞等,就有助于将由心脏病、中风、癌症等引发的早死风险降低多达23%。心脏病和中风等心脑血管疾病是全球死亡病例的主要病因。法新社援引世界卫生组织数据报道,2019年,心血管疾病导致全球1790万人死亡;2020年,癌症导致全球近1000万人死亡。

乔颖